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ohe, lucrando sulla tassa di circolazione dei 
velocipedi, impediscono loro di circolare, 
.accrescendo il disordine della v iab i l i tà . » 

NJazziotti, sotto-segretario di Stato per le finanze. 
Domando di par lare . 

Presidente. P a r l i . 
IViazziotti, sotto-segretario di Stato per ìe finanze. 

Quanto al la seconda interrogazione siamo 
d'accordo con l 'onorevole Brun ia l t i di ri-
met ter la a domani. 

Presidente. Non essendo presente l 'onore-
vole Brunia l t i , la pr ima interrogazione si 
in tende r i t i ra ta e la seconda sarà inscr i t ta 
nel l 'ordine del giorno di domani. 

Segue una interrogazione dell 'onorevole 
Licata al minis t ro dei lavori pubbl ic i « per 
sapere qual i sieno i motivi del r i ta rdo nella 
concessione delle ferrovie complementar i 
Calabro Sicule , che dovrebbero costruirs i 
sol leci tamente, sia per r iparare al g ran di-
fetto di v iabi l i tà nelle Provincie meridio-
nali , sia per dar lavoro agli operai e mo-
derarne la crescente emigrazione. » 

Non essendo presente l 'onorevole Licata, 
questa in terrogazione s ' in tende r i t i ra ta . 

E quindi la volta della in terrogazione 
dell 'onorevole Morpurgo al minis t ro delle 
poste e dei telegrafi « per apprendere se 
in t enda di r i t i ra re le nuove cartol ine va-
glia, più incomode delle vecchie per il pub-
blico o, quanto meno, di disporre che lo 
spazio r iservato alle comunicazioni port i 
una cedola per la girata , affinchè il desti-
na tar io non deva recarsi personalmente al-
l ' ufficio. » 

Non essendo presente l 'onorevole Mor-
purgo, questa interrogazione s ' in tende r i-
t i r a t a . 

Viene ora la in terrogazione dell 'onore-
vole Cerri, al minis t ro delle poste e dei 
telegrafi^ « per sapere se, edotto dei vari i 
inconvenient i che presenta il nuovo t ipo 
di vagl ia postale, in tenda e come provve-
dere a r imuoverl i , sia per rendere meno 
fast idioso al pubblico l ' uso di quello, sia 
per rendere p iù spedito negl i uffici il la-
voro re la t ivo ». 

Essendo l 'onorevole Cerri assente per 
mala t t ia , la sua in terrogazione verrà man-
t e n u t a nel l 'ordine del giorno. 

Vengono ora due in terrogazioni dell'o-
norevole Sant ini , al minis t ro degli affari 
esteri, « per chiedergl i quale azione in-
tenda spiegare di f ronte all 'atteggiamento., 
non consono con i doveri di protet to e 
•stipendiato del Regio Governo i taliano, del 
Sul tano d 'Obbia, Jussuff Al i e di Osman »; 
l ' a l t ra « sull 'azione del Regio Governo in 

ordine alla quest ione del passaggio di nav 1 

da guerra dal Mar Nero at t raverso gl i 
s t re t t i dei Dardanel l i ». 

Santini. Domando di par lare . 
Presidente. P a r l i . 
S a n t i n i . Signor presidente , io credo di 

soddisfare ad un vivo sent imento dell 'animo, 
in vis ta delia disgrazia, che tu t t i deplo-
riamo, opposizione e maggioranza, toccata 
al minis t ro degli esteri, pregando la Ca-
mera di r imandare tu t t e le interrogazioni 
che si r i feriscono alla pol i t ica estera al 
giorno, che con tu t to cuore mi auguro vi-
cino, in cui il ministro, r i s tabi l i to in sa-
lute, possa ad esse r ispondere. Se la mia 
proposta non può essere accolta, io r i t i ro le 
mie interrogazioni , perchè oggi assoluta-
mente sento il dovere di non par lare di 
poli t ica estera. 

Presidente. Onorevole Sant ini , io mi as-
socio innanzi tu t to agli augur i i da lei fa t t i , 
ma le faccio notare che El la può per suo 
conto, se il Governo lo consente, r i t i r a re le 
interrogazioni e le in terpel lanze sue perso-
nali , ma non può fare alcuna proposta per 
quelle dei suoi colleghi. 

B a c c e l l i A l f r e d a , sotto-segretario di Stato per 
gii affari esteri. Chiedo di par lare . 

Presidenti. Par l i , onorevole sotto-segre-
tar io di Stato per gl i affari esteri. 

B a c c e l l i A l f r e d o , sotto-segretario di Stato per 
gli affari es'eri. Se l 'onorevole Sant in i r i t i ra 
le sue interrogazioni è chiaro che io non 
posso r ispondergl i ; ma le a l t re seguiranno 
il loro corso normale. 

P r e s i d e n t e . Viene ora l ' i n te r rogaz ione del-
l 'onorevole Borsarel l i al minis t ro degli af-
far i esteri « circa le nuove condizioni di 
ammissibi l i tà , fa t te agli asp i ran t i alla car-
r iera diplomatica. » 

Borsarelli. Domando di par lare . 
Presidente P a r l i . 
B o r s a r e l l i . Già p r ima d'ora, onorevole 

presidente , eravamo d'accordo con l 'onore-
vole sotto-segretario di Stato di differ i re 
questa mia in terrogazione a momento p iù 
opportuno, a quando cioè l 'animo nostro 
non sia turba to dalle notizie , non ancora 
per fe t tamente buone, sulla sa lu te dell 'ono-
revole ministro. 

B a c c e l l i A l f r e d o , sotto-segretario di Stato per 
gli affari esteri. Son d'accorcio con l 'onorevole 
Borsarel l i di r imandare la sua interroga-
zione alla seduta di mar tedì . 

P r e s i d e n t e . Sta bene. 
Vengono ora due interrogazioni dell 'ono-

revole Rampoldi al ministro del l ' is t ruzione 
pubblica; l 'una « per conoscere i motivi che 


